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EΠΙΤΑΧΥΝΣΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΓΙΑ ΕΣΠΑ 
Μέτρα για την απλούστευση των διαδικασιών του ΕΣΠΑ, την επιτάχυνση της 
απορρόφησης των κοινοτικών κονδυλίων και την ενίσχυση της ρευστότητας των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων με την χορήγηση δανείων κεφαλαίου κίνησης με 
επιδοτούμενο επιτόκιο, προβλέπει μεταξύ άλλων η Πράξη Νομοθετικού Περιεχόμενου 
που εκδίδεται από το Υπουργικό Συμβούλιο. 
1. Καταργείται πάνω από το 60% των απαιτούμενων υπογραφών για την διαχείριση 

των πιστώσεων του προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων. 
2. Για την ταχύτερη διεξαγωγή των διαγωνισμών που αφορούν προμήθειες υλικών 

και υπηρεσίες προβλέπεται, αφενός, να συγχωνεύονται τα στάδια αξιολόγησης του 
Φακέλου Α (δικαιολογητικά) και του Φακέλου Β (τεχνική προσφορά) και 
αφετέρου τα στάδια αξιολόγησης των οικονομικών προσφορών και κατακύρωσης 
του διαγωνισμού. 

3. Απλουστεύεται η διαδικασία για την έκδοση απόφασης ένταξης στα 
Επιχειρηματικά Προγράμματα του ΕΣΠΑ, καθώς καταργείται πλέον η προηγούμενη 
αποδοχή της απόφασης από το δικαιούχο. Στο εξής θα εκδίδεται κατευθείαν η 
απόφαση ένταξης και θα απευθύνεται στο τελικό δικαιούχο, ο οποίος αν εντός 30 
ημερών δεν αντιταχθεί, τότε θα τεκμαίρεται προς την αποδέχεται και το 
αντίστοιχο έργο θα εντάσσεται κανονικά 

 
"ΠΑΡΑΝΟΜΗ" Η ΕΙΣΠΡΑΞΗ ΤΟΥ ΤΕΛΟΥΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΜΕΣΩ ΔΕΗ 
Παράνομη έκρινε το Πολυμελές Πρωτοδικείο την είσπραξη του Τέλους Ακινήτων 
μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ. Το δικαστήριο, όπως αναφέρεται στο σκεπτικό της 
απόφασης, έκανε δέκτη συλλογική αγωγή που κατέθεσαν οργανώσεις και 
καταναλωτικές ομοσπονδίες, κατά του μέρους της είσπραξης του τέλους ακινήτων 
μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ. 
Σύμφωνα με τους δικηγόρους των οργανώσεων, η απόφαση που εξέδωσε το 
Πρωτοδικείο είναι προσωρινά εκτελεστή, κάτι που σημαίνει ότι η ΔΕΗ πρέπει να 
σταματήσει να εισπράττει το τέλος ακόμα και αν ασκηθεί έφεση κατά της απόφασης, 
μέχρι να κριθεί και πάλι το θέμα από τη Δικαιοσύνη. 
  
ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΕΩΣ ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΦΟΡΙΕΣ 
Παράταση έως και σήμερα έδωσε το υπουργείο Οικονομικών για την πληρωμή στις 
Δ.Ο.Υ. όλων των φόρων και οφειλών, που θα έπρεπε να είχαν καταβληθεί μέχρι τις 30 
Νοεμβρίου. 
Η παράταση δόθηκε για τη διευκόλυνση των φορολογουμένων, καθώς την περασμένη 
Παρασκευή ημέρα λήξης της προθεσμίας καταβολής τους, οι εφοριακοί υπάλληλοι 
πραγματοποίησαν απεργία. 
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ΙΟΒΕ: ΣΕ ΥΨΗΛΟ 20 ΜΗΝΩΝ Ο ΔΕΙΚΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΛΙΜΑΤΟΣ 
Βελτίωση καταγράφεται τον περασμένο μήνα στο οικονομικό κλίμα, με τον δείκτη 
του ΙΟΒΕ να καταγράφει υψηλό 20μήνου και να διαμορφώνεται στις 79 μονάδες από 
75,8 τον Οκτώβριο. 
Σύμφωνα με το Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών, η ενίσχυση του 
δείκτη ήλθε κυρίως λόγω των λιγότερο απαισιόδοξων προσδοκιών στο λιανικό 
εμπόριο και την καταναλωτική εμπιστοσύνη. Οι προσδοκίες στη βιομηχανία και τις 
υπηρεσίες παρέμειναν στα ίδια σχεδόν επίπεδα και στις κατασκευές εξασθένησαν. 
Όπως επισημαίνεται στην έκθεση του ΙΟΒΕ "η ψήφιση των νέων μέτρων από την 
Βουλή, παρά τις σημαντικές επιβαρύνσεις για μεγάλα τμήματα του πληθυσμού 
φαίνεται να επενέργησε ως ένα βαθμό καθησυχαστικά, καθώς αίρει κάποιες 
αβεβαιότητες". Πάντως το ΙΟΒΕ διευκρινίζει ότι στην έρευνα δεν έχει ληφθεί υπόψη 
το αποτέλεσμα των διαβουλεύσεων του τελευταίου Eurogroup. 
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